

# ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10  
céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES  
San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen  
y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10  
céntimos semanales

## PASO ATRAS

En el proyecto de presupuesto leído por el señor Bugallal, se propone restablecer los impuestos sobre determinadas especies. Es decir, después de un período de experimentación, durante el cual la incapacidad de las autoridades y del Gobierno ha dado lugar al aparente fracaso de la supresión de los Consumos, se quiere volver al régimen del pinchó. Por falta de energía, por desorientación económica —y quizá diríamos mejor por ausencia de honradez administrativa,— lejos de apreciarse las ventajas de la supresión de los Consumos, se ha gravado la vida con los impuestos sustitutos. El cambio de régimen ha resultado fatal; pero, en lugar de ir derechamente a las causas para destruirlas, sólo se ocurre cambiar de postura, volver a la incómoda antigua, para que el salto atrás nos haga empeorar.

No es ese el camino. La supresión del impuesto de los Consumos fué acogida con aplauso, porque era una reforma anhelada por todos. ¿No produjo los efectos que lógicamente se esperaban? Pues lo indicado es indagar el por qué. Al ser desgravados los artículos de consumo, debió sentirse una baja sensible en los precios. Sin embargo, no aconteció así, unas especies se mantuvieron en los precios antiguos, no llegando al consumidor el beneficio de la exención, y otras se encarecieron.

Semejante fenómeno, sólo puede realizarse por la ausencia absoluta del Poder público, que dejó en libertad al comercio para que hiciese del mostrador una estribación de Sierra Morena. ¿Con qué fundamento, pues, se ha de pensar ahora en restablecer los Consumos? No. Lo obligado es dignificar la administración y ejercer una acción fiscal y coactiva con el comercio, que, dejando margen amplio para las utilidades remuneradoras, no permita la usura. Si a los trigueros, mediante el arancel, se tiende a regularizar los precios, ¿por qué se ha de dejar en absoluta libertad al intermediario, al comerciante, para que vendan los artículos de consumo como se les autoje?

No es por ahí; la supresión de los Consumos ha fracasado por incapacidad o negligencia del Poder público. Y el remedio no está en el restablecimiento del impuesto, sino en que las autoridades y gobernantes aviven el seso y se capiciten.

Sería inícuo volver al pinchó deprimente y grosero, manejado por expropiarios.

## Postal diaria

*La política es un narcótico aplicado en el centro del corazón de la humanidad, con el fin de retardar los latidos de este órgano, para poder sostener en su puesto de combate a los tiranos y maldados que sin dolor ni compasión de los necesitados los ultrajan y escarnecen, llevándolos a donde ellos no quieren e imponiéndoles leves que la dignidad y la moral reprueban.*

J. R.

DESPUES DE MI LIBERTAD

## Dos palabras

Cuando tuve el honor de que me encerraran en la cárcel, prometí llevar a mi prisión papel y pluma, con el ánimo de proseguir la campaña moralizadora que comenzamos desde que nuestro ALICANTE OBRERO vió la luz pública, y así lo hice.

Aunque materialmente me ha faltado tiempo para escribir, pues tenía que atender a los innumerables amigos y afines a nuestra campaña, que constantemente nos visitaban y para quienes tendré el más impercedero agradecimiento, he emborronado algunas cartillas que irán publicándose con la misma asiduidad que hasta aquí.

No nos ha hecho detener en nada esta encarcelación. No ha sido la primera, ni podemos decir sea la última.

Cuando los intereses del pueblo a quien nos debemos sean administrados con la honradez y dignidad necesaria, entonces cambiaremos del modo de ser, pero mientras esto no se haga, mientras esto no cambie, seremos los mismos; nuestro lenguaje será descarnado, duro si se quiere, pero justo, hijo de la indignación que nos hace enardecer y arremeter contra los que nos escarnecen después de hacer pingajos a nuestra dignidad.

Somos perseguidos; contra nosotros se emplean todas las más malas artes para hacernos desaparecer. ¿Lo conseguiran? No lo sé. Sigo creyendo que no, pues aunque pierda mi libertad, el cerebro sigue pensando y el corazón sigue latiendo.

Estuvimos en la cárcel; honrados entramos y honrados salimos.

Hasta la otra.

A. MOSCAT

## Ironías...

Renace la calma

Todo en este picaro mundo tiene su fin; tanto lo tiene, que «hasta el fin nada es dichoso.» Esto es precisamente lo que le ha sucedido a los flamantes

concejales que por primera, segunda y tercera vez irán a la Casa Ayuntamiento, para hacer las delicias del pueblo, al cual representan, por medio de sus cristalinas y límpidas actas de señores concejales.

Los otros, los que por medios legales y honrados procedimientos quisieron ceñirse el consabido fajín de blanco y azul con su escudo y todo, han ido a llorar juntamente con aquel Boabdil el chico, rey de Granada, al cual dijo su madre: «llora como mujer, ya que no has sabido defenderte como hombre».

La candidatura reformista, ha sufrido un enorme fracaso, que, desde luego, estaba descontento.

Pero ¿y la republicana?

¡Oh! De esta candidatura, podríamos escribir extensamente; no lo hacemos, porque sería amargar más y más las penas de los robados; sería, en una palabra, decirles que les robaron el acta por falta de unión, por falta de tacto político, y por creer, que así como ellos fueron a la lucha frente a frente, y sin martingalas y chanchullos, irían los demás; irían sus enemigos, irían aquellos que valiéndose del cargo que como concejales ostentan con tanto descaro, no se valdrían de armas bastardas y ruines para derrotarles.

Muchas veces he dicho que político y honrado, era incompatible.

También he dicho y repito, que todos los hombres que integran los partidos turnantes son, en el terreno particular, caballeros y dignos. Pero en el político, ¡en el político! Cualquiera se fia de ellos; todos embusteros; todos chanchulleros.

Son capaces de hacer todos los enredos y todas las porquerías habidas y por haber, con tal de seguir ejerciendo su omnimoda voluntad, y manejar al pueblo a modo y manera, para seguir haciendo de nuestro presupuesto, lo que hasta aquí han hecho.

Concejales tenemos en España que fueron llevados a los Ayuntamientos por una guasa de unos cuantos señoritos, que, con irrisoria ironía, les elevaron de lacayos, del tapete verde, al cargo de concejal, con el que se han enriquecido a fuerza de arastrar su inmunda levita a las plantas de aquellos que les encumbraron.

Podemos decir que son los mismos perros con idénticos collares; que harán igual o peor que hicieron antes y después; que nuestra hacienda local, seguirá en el descrédito y en la ruina y que la gente que vive del favoritismo, engordará por obra y gracia de los caciques sin pudor y sinvergüenza

que se codean con la flor y nata de los vividores que nos impone la política central.

Nuestro mal es crónico. Querer curarlo con paliativos a la moderna civilización, es querer un imposible.

La pena del Talión se impone.

O nos quedamos en casa para ayudar a nuestras mujeres en sus quehaceres, ó salimos a la calle para repeler a toda la taifa de hampones y apaches que nos ultraja y nos envilece.

SINTIERRA.

POETAS ESPAÑOLES

## El olvido

*Los olvidos son quimeras  
que entre cosas pasajeras  
se deslizan en la vida;  
el que ama y dice que olvida,  
es porque no ama de veras.*

*¿Quién olvida el embeleso  
que causa un amor prolijo,  
si en red de amor está preso,  
ni qué madre olvida el beso  
primero que dió a su hijo?*

*¿Ni quién, en tierras extrañas,  
olvida su patrio suelo  
y no gúrda en sus entrañas  
el recuerdo de su cielo,  
de sus rios y montañas?*

*¿Ni qué marino que, insano,  
sufrió un naufragio inhumano  
por un momento olvidó  
la tabla que le salvó  
en mitad del Océano?*

*¿Qué mujer olvida, impura,  
la fecha en que con bresteza  
ve marchita en su amargura,  
con la flor de su hermosura  
la flor, ¡ay!, de su pureza?*

*Ni quién olvida un dolor?  
¿ni una terrible venganza?  
¿ni quién olvida un temor?  
¿quién olvida una esperanza?  
¿quién no no recuerda un amor?*

*Y, en fin, para terminar:  
yo que el olvido zahiero  
loh contraste singular!  
nunca me puede acordar  
de pagarle a mi casero,*

JOSÉ BORRAS.

## JIJONA

De elecciones

Mas de veinte años sin que el cuerpo electoral manifestase de un modo libérrimo su voluntad, y las simpatías con que ha sido siempre mirada la campaña moralizadora de «Fray Fe-

liu y de la «Casa del Pueblo», eran motivos más que suficientes para que se presintiera que en este pueblo había de ocurrir algo de anormal, puesto que todo hay que esperar de políticos venales, embusteros, farsantes, hipócritas y malvados, cual lo es el actual alcalde de Jijona.

Veinte años que los caciques de todas las clases y categorías venían repartiéndose el botín, hasta el extremo de transformar la casa pública en cueva de ladrones, sin que el pueblo sujera nunca en manos de quienes entregaban la administración de sus intereses.

El pueblo de Jijona, jamás ha sabido de quién lo ha representado ni en el Congreso, ni en la Diputación provincial, ni en el Ayuntamiento.

Sea los caciques los que, sin consultar nunca la voluntad del pueblo, han nombrado siempre —y valga la frase— para los cargos de concejales y de diputados provinciales y de á Cortes á quien mejor ha servido sus intereses malversando los de la ciudad ó del distrito.

El pueblo ha sido, ya desde luengos años, víctima de tirios y troyanos. Y ahora que hay un organismo vigoroso, joven y fuerte, que inicia la lucha por el bien del pueblo, cuando los caciques se ven la tempestad ya cerca, se mueven todos y recurren á los medios más rastreros para que el actual estado de cosas perdure y la ruina total del pueblo de Jijona sea un hecho.

Como dije «Fray Felis» recientemente, refiriéndose á este particular, desde hoy en adelante, el pueblo de Jijona ha de saber, que los que en los momentos difíciles para las clases obreras y media, han hecho traición á sus ideas y á sus propósitos, y han portado su concurso á la obra del caciquismo, esos, serán considerados como enemigos del pueblo de Jijona y como tales serán tratados.

Si los caciques han creído acobardar al pueblo de Jijona con sus felonías y atropellos, no olviden que no tan fácilmente se matan en flor las esperanzas de una ciudad pestergada y sumida en el mayor abandono.

Si hasta ahora hemos luchado contra cuatro caciques, desde hoy en adelante lucharemos contra ocho, pero siempre con la misma valentía.

EL CORRESPONSAL.

## Concepción Baeza Sala

Profesora en Partos

Comadrona que fué de la Beneficencia

Asistencia de partos á domicilio.—

Academia preparatoria para la carrera de matronas.— Hospedaje para ambarazadas.

Calle de San Vicente núm. 33  
piso primero.

## Problemas de educación

El derecho y el deber de instruirnos

La enseñanza en el terreno de los principios debe ser en la práctica una función social.

Si el hombre tiene derecho á la seguridad y á la vida y para estos fines

se asocia, cómo no ha de tener derecho á la instrucción en la medida necesaria, según los tiempos, á la dignidad propia y al desarrollo de la civilización, exigida por el estado de la industria, del comercio, de la agricultura y de las artes y exigido principalmente por la conveniencia, por lo que de dignidad y decoro que nos debemos los unos á los otros?

No es de tener en cuenta la opinión de los que niegan este servicio al Estado, en tanto que le atribuyen el de la religión, que es un sentimiento puramente individual; porque esta contradicción pone en evidencia su craso error.

¿Qué hay de esencial para la sociedad en una religión determinada? Cada raza, cada pueblo y aun cada individuo se forma y tiene, según su genio, el grado de su cultura y las mil diferentes condiciones que contribuyen á la infinita variedad humana, una idea particular de la divinidad; no puede afirmarse, por consiguiente, que ninguna forma religiosa ni ningún culto sean esenciales á la existencia y desarrollo de los pueblos. En cambio, la ciencia, la industria, el comercio y, en general, las artes, son tan necesarias á la vida de los pueblos, que éstos no pueden vivir sin ellas, constituyendo su importancia y fuerza en la concurrencia universal de la vida, en la lucha, si se quiere, por la existencia.

Tienen deber de instruirse todos los hombres, no sólo porque su instrucción es necesaria condición de su propio individual desarrollo, sino también porque es condición del desarrollo de los demás y por consiguiente deuda que todos tenemos con nuestros semejantes y principalmente con nuestros socios y conciudadanos, deuda exigible.

Si el crimen es un cáncer que corroe la vida de las sociedades y que éstas tienen derecho á curar y extirpar, este derecho es más principal respecto de la ignorancia, que es el error, causa precisamente del crimen.

P. CORREA.

## Salón Popular

GRAN FUNCION PARA HOY

1.º La grandiosa película de gran aparato chungesco, titulada:

La delicia del puchero ó el triunfo de Llapisera

2.º Entrada cómica, bufá y estrafalaria del señor

Sisales

3.º Gran derroche de dinero por el intrépido señor

Serillini

TINTORERIA BARCELONESA

DE

# JUAN PAN-BLANCO

38, Méndez-Núñez, 38

En esta casa se lava, tinta y plancha á vapor sin descoser las prendas. Se tiñen lutos al día. Se lavan trajes en doce horas. Especialidad en lavados en seco con máquina especial. Se lavan guantes y quitan manchas. Las prendas negras se tiñen en diferentes colores.

## Lana

Se compra lana usada, á 1'50 y á 2'00 pesetas, kilo  
Virgen de Belen, 13.

## Sucesos

¿Qué quería?

Amparo Muñoz Ballester, ha denunciado en la Inspección á Abelardo Porcel Samper, por el motivo de haber probado éste una llave en las cerraduras de las puertas correspondientes á la calle en donde habita, incluso la de la denunciante, sin que pudiera presumir el fin que se proponía.

Intento de suicidio

En su mismo domicilio calle del Gallo número 28 ha intentado suicidarse un individuo llamado Antonio Chamón Sanchez, natural de esta capital, de 33 años de edad de estado soltero y de oficio jornalero.

Para conseguir sus premeditados propósitos intentó quitarse la vida con un arma de fuego que le ocasionó solamente una herida en la región parietal y occipital de la que fué asistido en la clínica municipal, siendo calificada por los facultativos de guardia, de pronóstico reservado.

Afortunadamente el paciente se halla en relativo buen estado.

## Consuelo Pascual

Profesora en partos

Academia preparatoria para profesoras en partos y practicantes en el hogar casero.

Esta Academia cuenta con profesoras y profesores para el examen de ingreso.

Materiales completos para la enseñanza y preparación

PRECIOS MODICOS

Zaragoza núm. 6, principal

## NOTICIAS

Por real orden del día 9 del actual ha sido destinado á prestar sus servicios en la estación sanitaria de Mahón el médico segundo del puerto de esta capital, don Juan Selser Domench habiendo sido nombrado para desempeñar el mismo cargo en esta don Gerardo del Máx.

El Juzgado de instrucción de Elche interesa la compacencia en el de Elda en término de 10 días, á María Ladéne procesada por el delito de estafa.

Han sido remitidos á los subdelegados de medicina de Villena y Elche los certificados de análisis practicados en el Instituto de Alfonso XIII, de las aguas que surten á aquellas localidades

El Juzgado de instrucción de esta capital cita en término de cinco días para que comparezcan ante el mismo á Dolores Blasco y Antonia Martínez, con el objeto de prestar declaración en una causa que se intruye por robo.

El vapor «Petita» ha traído á bordo 625 sacos de trigo procedentes de Barcelona consignados á las señoras Magro.

Para conmemorar el tercer centenario de la muerte del inmortal autor del Quijote don Miguel de Cervantes Saavedra, ha dispuesto el presidente del Consejo de ministros señor Dato se ordene una manifestación nacional artística en Madrid el día 23 de Abril del próximo año 1916.

## Compañeros

Un obrero como vosotros tiene un modesto taller de relojería. ¿Queréis ayudarlo? El en cambio os compondrá vuestro reloj á mitad de precio, garantizando los trabajos.

Villavieja, 73, bajo.

El juez instructor de la comandancia de Marina de Larache, instruye expediente al soldado Enrique Monerri Vardá, por el delito de desertión.

La inspección provincial de Sanidad ha informado favorablemente la instancia en que doña Josefa González Roselló solicita autorización para construir una casa en la calle de Terol, carretera de Villafranca.

Jeús Bendito de Elizacoin, perteneciente al alistamiento de 1914, debe comparecer en la caja de recluta de esta capital, donde se le cita para incorporarse á Cuerpo.

Ha sido ascendido á jefe de Negociado de segunda clase de Correos con destino á esta capital en donde presta sus servicios, don Eduardo Medina Pérez.

## Aviso al público

Próximamente se inaugurará en la calle Mayor (esquina Lonja Caballeros) «La Nueva Gloria», panadería y bollería de Esteban Menaches, donde el pueblo alicantino encontrará pastas riquísimas especialidad en pasteles rellenos de carne y pescado.

Pollos rellenos y rosados al horno. Se atienden pedidos pertenecientes al ramo.

Pan francés, casero, Viena y para sanguix, chocolates y galletas de las mejores marcas.

Visitadla y os convencereis, calle Mayor.

Parece ser ya un hecho que el domingo 21 del actual se celebrará en nuestro circo taurino una becerrada a beneficio de nuestro paisano Julio Martínez, Templaito, matador de toros que hoy se encuentra imposibilitado para ejercer su arriesgada profesión.

Se lidiarán cuatro becerros y si las crónicas no mienten, se encargarán de darles pasaporte, nuestros compañeros en la Prensa, don Julio de Ugarte y don Jorge Pacheco.

No dudamos que todo Alicante acudiría a nuestra plaza de toros a complacer con su presencia á los organizadores de esta novillada, aliviando así la aflictiva situación que atraviesa nuestro paisano, «Templaito».

Se ha recibido en la inspección provincial de Sanidad certificación del análisis verificado en el Instituto Nacional de Alfonso XIII, de las muestras de agua remitidas de la fuente del Molinar, de Alcoy.

GANGA.—Por tenerse que ausentar su dueño, se vende una máquina Singer en muy buenas condiciones.—calle Juan Herrera, 16,

La Compañía de los ferrocarriles estratégicos y secundarios de Alicante comunica que reparada la avería que interceptaba la vía, á partir del día 17 queda normalizado el servicio de viajeros y mercancías entre Alicante y Denia sin necesidad de trasbordo, admitiéndose por consiguiente toda clase de mercancías sin reserva en el plazo de entrada, que será el admitido regularmente.

La alcaldía de Pedreguer anuncia el reparto de la contribución rústica para el año 1916.

Ayer se encontraban en esta capital las fuerzas de Seguridad procedentes de Murcia que han permanecido estos días en Jumilla con motivo de las elecciones.

En la misma tarde regresaron á la mencionada capital.

BORDADORA y caladora se ofrece para toda clase de labores en ropa blanca y juegos de cama.

Angeles, 9 tercero.

Ha marchado á sus posesiones de San Vicente para descansar unos días, nuestro muy querido amigo y compañero en la Prensa, Manolo López González.

## Convocatorias

### LOS ALBAÑILES

Se convoca á todos los albañiles afiliados á esta sociedad para celebrar una reunión que tendrá lugar en la Casa del Pueblo el día 24 del corriente á las seis de la tarde.

Al mismo tiempo se invita á todos los albañiles en general para el día 29 de Diciembre á las seis de la tarde para tratar asuntos importantes.

Per la Directora: El secretario, Enrique Lleret,

## De la guerra europea

### Consul de tenido

Amsterdam. Un despacho de Sofía participa que el cónsul ruso de Uskub ha sido trasladado á Sofía, como prisionero de guerra.

## Griegos y aliados

Atenas. Según informaciones publicadas, las potencias del Cuádruple Acuerdo han interverido recientemente para hacer comprender al Gobierno griego que estimarían su conducta poco correcta si introdujera modificaciones en el actual estado de su ejército.

Se han dado explicaciones concediendo poca importancia á lo dicho por el ministro del rey Constante.

La situación es hoy igual que lo era antes, sin modificación alguna.

### La misión de Kitchener

Ginebra. Telegrafían de La Haya diciendo que la misión encomendada á Kitchener no es de carácter militar, sino de naturaleza diplomática.

Añaden que está encargado de decir claramente al Estado Mayor griego que las medidas tomadas y en vías de ejecución por los aliados garantizan á los griegos contra todo peligro, y que éstos deben cumplir sus deberes de aliados de los serbios.

## Los venizelistas

París. El corresponsal del «Echo de París» en Atenas telegrafía anunciando que probablemente el partido venizelista no presentará candidato alguno en las elecciones convocadas para el 19 de Diciembre.

Sesenta diputados venizelistas, que no llegan á la edad cuarenta y cuatro años, sometidos á los deberes militares, han pedido al ministro de la Guerra licencia de un mes durante el periodo electoral, y el ministro no la ha querido conceder.

### Cañones contra cobre

Londres. El «Telegraph» anuncia que el Gobierno holandés encargó en Junio á la fábrica Skoda, de Austria, cañones, que deberán ser entregados en breve plazo.

El Gobierno austriaco estipuló que el pago de dichos cañones por Holanda deberá ser hecho la mitad en oro y la otra mitad en barras de cobre.

Obreros: Leed y propagad  
ALICANTE OBRERO

## Diversiones públicas

### CINE SPORT

Funciones por sesiones de cine y variedades desde las siete en adelante. Entre otras todas las noches de emocionantes bandas interpretadas por eminentes artistas.—Preferencia 30 céntimos.—General 15

### SALON MODELINO

Exhibición de interesantes películas procedentes de las casas más renombradas. Programa nuevo diariamente. Sesión continua desde las siete en adelante.—Preferencia, 15 céntimos.—General 5

### TEATRO NUEVO

Todas las noches estrenos de interesantes bandas cinematográficas interpretadas por notables artistas.

Preferencia 15 céntimos general 5.

Desde las seis y media en adelante, sesión permanente.

### J. Azevedo

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros.—Últimas novedades en sombreros.

### PRECIO FIJO

Altamira 12, (antes Princesa)

su opinión era que las personas la calumniaban por envidia de su hermosura, haciéndola culpable de ser hija de Daria Rieti.

—¡Oh! debe ser verdaderamente hermosa esa joven para haber hechizado de tal manera á Celso,—dijo María,—por ella se hizo serde á vuestros ruegos, á vuestras lágrimas, él que tanto os amara y tanto respeto tenía por usted. ¡Oh, madrina! Yo que á nadie he odiado en este mundo, siento que odio á esa mujer sin conocerla.

—Mejor será que no la conozcas jamás. Quién sabe si en este momento se desespera viendo destruido su sueño de grandeza encontrándose esposa de un hombre que no puede ofrecerle más que su amor. Se casó con él por terquedad, pero no tardará en arrepentirse.

Raimunda no pudo contener un impulso de alegría; en cambio, la bella cara de María se entristeció.

—¡Oh, querida madrina! ese es el peligro mayor para Celso,—dijo,—si aquella mujer tiene el alma perversa que revela, hará pagar á Celso sus ilusiones perdidas.

—Peor para él, porque le quiso.

—No, no es mestreis ran indiferente á la

Celso se puso pálido.

—¿Qué hubieras hecho tú en el caso de ella?—preguntó.

Antonia sonrió viendo la mirada inquieta del joven

—No sé,—contestó con ademán de niña,—habría que encontrarse en ese caso para saberlo.

—Espero que no lo sepas nunca.

La observación de Antonia había turbado á Celso y nuevamente le apareció la imagen de su madre y recordó sus palabras:

«Esa joven, después de hacerte hijo rebelde, te hará un día esbarde é infame».

Aquella misma noche, mientras Antonia, cansada de tanta emoción, irritada contra sí misma y contra todos, se dormía, con un sueño pesado é irresistible, Celso, con la cara escondida en las almohadas, lloraba como un niño.

La misma noche, cerca de la butaca en que estaba sentada Raimunda Trevi, la que hacia pocos días que había mejorado de la terrible enfermedad que la postró después del último colapso, con su hijo estaba una joven de

# Edición especial de Alcoy

## Nuestra labor

No somos amigos de exhibiciones, pero aun á pesar de esto, no dejaremos de hablar, si quiera sea por una vez, de nuestra obra.

Todo el mundo nos conoce, puesto que en cuantas ocasiones se ha presentado, siempre hemos dejado bien probada nuestra entereza y nuestra fé inquebrantable en nuestros propios destinos.

Amantes de la verdad, jamás hemos dejado de censurar, cuando nuestra conciencia así nos lo ha demandado, á quien, disponiendo de los destinos del pueblo, hacen de ellos cascabel para otros particulares.

A pesar también, de los estrechos vínculos que con la clase obrera nos une, cuando ésta se ha encontrado extraviada, también hemos apuntado el dedo, sin servilismos ni altanerías, y si con el propósito de que elle sirviera de remedio.

Nuestra absoluta y total independencia en todos los órdenes, nos han permitido siempre dirigir nuestros actos é iniciativas, por los derroteros que creemos convenientes para los altos deberes cuyo cumplimiento nos hemos impuesto ante la opinión.

Somos obreros libres de todo prejuicio político religioso; amantes de las vindicaciones sociales y por tanto, acérrimos defensores del progreso en los procedimientos, en las doctrinas y en las ideas que rigen el mundo.

Más, á pesar de todo esto, como la evidencia prueba hasta la saciedad que

no todos los espíritus se hallan en condiciones de recibir los esplendentes y resplandentes rayos del amanecer de las nuevas ideas, de ahí que nosotros, entendiendo que para que el proletariado se imponga, por medio de la potente fuerza de una organización consciente y sin exclusivismos, al capital inhumano, precisa que antepongamos todos los antagonismos que existen, de escuela y de partido, y que cual hermanas fraternales, vayamos seguidos del brazo y con los corazones dispuestos al sacrificio y á la abnegación, á combatir al enemigo común, con el grito de asajo la tiranía capitalista.

Luchemos sin descanso y con constancia, hasta desterrar de la conciencia de las clases obreras, los últimos sentimientos de pasadas y estériles luchas.

El capital se usa sin mirar su origen ni el agente que lo ha producido.

Unámonos también todos los oprimidos y arrollemos al enemigo común el capital.

*Suplicamos á nuestros suscriptores que si advierten alguna falta en el reparto ó tienen que hacer alguna reclamación, pasen por la calle San Mauro, número 6, donde está establecida nuestra redacción y administración, donde se les atenderá debidamente.*

## Movimiento social

### «Lokout»

Después de algunas negociaciones, se ha solucionado en parte el «lokout» de la fábrica de don Modesto Payá y compañía, pero dicha solución ha sido en la sección de selfactinas, pero quedan en lucha los obreros pertenecientes al oficio de aparejadores en paños.

Esperamos ver pronto la solución de este conflicto en beneficio de los oprimidos.

Señor Payá: no siga por ese camino porque les saldrán las cuentas mal.

### Unos que manchan

Según nos dicen un individuo llamado Evaristo Vidal, y otro conocido por el remoquete «El Civil», han sido traidores de los compañeros en lucha de la fábrica de don Modesto Payá.

Teniendo en cuenta que el primero ha sido «socialista», luego «sindicalista» y muy entusiasta en la organización obrera, en la última huelga general, fué uno de los más entusiastas, y en el actual conflicto fué él quien redactó el oficio de denunciar al patrono, por incumplimiento de la presente tarifa.

¿Cómo se explica que un trabajador denuncie á un patrono por incumplimiento de las bases firmadas entre patronos y obreros, y luego se presta al papel denigrante de esquirol?

Lo más extraño de este individuo, es que la mayor parte del año, está paseando por las calles.

El motivo no lo sabemos ¿será que no quiere?... y en estos momentos que los compañeros se encuentran en plena lucha se presta al papel de Judas.

Compañeros, ojo con esos individuos, que os traicionan.

## Alcoy al día

### De viaje

Hoy en el tren correo ha salido para Madrid, nuestro querido director de la edición de Alcoy, don José Llorens Mira.

El viaje á la corte de nuestro compañero, está relacionado entre otros asuntos, con el de encargarse de ejercer la acusación privada, en representación de los padres del niño Rigoberto Boronat, el ilustre y eminente jurisconsulte don Eduardo Barriobere y Herrán.

### Volada

Esta noche se celebrará en el círculo reformista una velada necrológica en memoria del que fué diputado por Alcoy, don José Canalejas y Méndez.

### Clases nocturnas

Muy en breve se inaugurará la clase nocturna en el colegio que dirige nuestro querido amigo don José Llorens, en la que cursarán entre otras asignaturas, gramática, aritmética, dibujo, geometría, solfeo, mecanografía etcétera, etc.

## Por teatros y cines

### Calderón

Anoche se proyectó en este cine «El cafrecito negro.»

Mañana jueves debut del afamado transformista enciclopédico Donnini.

### Ramón Ripoll

Letras y grabados en madera

Sagasta, 55

Tipografía obrera

Calle de San Ildefonso número 8

veinte años, una de esas hermosuras dulces y serias, de esas que llegan al corazón antes que á los sentidos.

Aquella joven era María Alietta, ahijada de Raimunda, la misma por la que Floriano había renunciado voluntariamente á la vida.

Ella era el consuelo de su madrina: por ella la señora Trevi volvía á vivir y parecía resignarse.

Raimunda suspiró con pena, abrió sus tristes ojos y fijándolos en María, murmuró:

—Todo ha terminado.

—Si,—contestó la joven,—ya no hay remedio. Esa mujer ha vencido. Celso es su marido, pero él volverá á usted, hemos de verlo.

Raimunda se irguió con energía.

—¡Jamás!—exclamó,—yo no le reconozco; Celso ya no es mi hijo.

Después volvió á caer en la butaca, y las lágrimas corrieron por su semblante.

María la besó nuevamente, y arrodillándose á su lado, murmuró:

—No diga usted eso, madrina. Usted le ama siempre como yo, que hubiera dado la vida por él.

Y la pobre muchacha vencida por el dolor también lloró.

Raimunda pasó su mano sobre la cabeza de la joven, como para bendecirla, y con voz conmovida, dijo:

—¡Ahl! ¡desgraciado! ¡desgraciado! qué ha apartado de sí la felicidad para ir al encuentro de su desgracia, de su ruina!

—Una razón más para quererle y para no abandonarle,—replicó María juntando sus manos y mirando con ternura á Raimunda.

La noble señora tuvo un estremecimiento.

—No hablemos más de eso,—dijo.

—Al contrario, hablemos,—dijo la joven,—Celso no es malo, créedle; él os ama siempre, y si es ha desobedecido ha sido ciego de amor por aquella aventurera.

—Que acabará con su vida como ha hecho con la mía,—interrumpió Raimunda que volvía á encontrar su energía:—¡ahl! ¡cómo detesto á aquella víbora que le ha sujetado en sus anillos y le infiltrará todo su veneno en la sangre! ¡Cómo le ha engañado, haciéndole creer que era honrada habiendo sido la amante de otro!

María palideció de sorpresa é indignación.

—¿Y no se lo dijiste á Celso?

—Un día lo intenté, pero no me dejó acabar: por otra parte, no me hubiese creído, pues

## Doña Josefa Grau

### Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de comadrona, con arreglo al último plan de estudio.

SAN VICENTE 61.—ALICANTE

### Se vende

en kiosco dedicado para la venta de revistas, en venta, heladas y toda clase de refrescos, situado ésta desmontable en placas pizarra; su construcción es de maderas muy bien pintado, queda abierto á tres caras, siendo muy cómodo, y la cuarta cara, fija, se usa para botellas y puertas del mismo.

Construido en conservas después de mucho servicio, hasta seis cajas de servir 24 sillones de madera y cuatro mesas.

Aprovechando éste para la venta de muchos artículos: similitud de mesa de madera por 180 de fondo construido hace dos meses y colocado en la plaza de Alfonso XIII, A. de.

Pueden dirigirse á su dueño en casa, Francisco Navarro.

Tabacaría 3.ª habita en este edificio importante á pro...